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ДОСЛІДЖЕННЯ ПСИХОЛОІЧНОЇ ДЕЗАДАПТАЦІЇЇ ІНОЗЕМНИХ 

СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 

Васильєва Оксана Василівна 

к.мед.н., доцент 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Анотація: У статті наведені результати дослідження психологічної 

дезадаптації іноземних здобувачів освіти англомовної форми навчання, що 

навчаються дистанційно за спеціальністю «Медицина» у Харківському 

національному медичному університеті під час війни в Україні. Обстежених 

осіб було розподілено за трьома географічними групами: здобувачі освіти з 

Індії, здобувачі освіти з країн Азії (араби з Близького Сходу)  та  здобувачі 

освіти з країн Африки (представники негроїдно-африканської географічної 

раси). Використовуючи психо-діагностичні методики були виявлені деякі 

особливості психологічної дезадаптації іноземних студентів, що буде враховано 

як при розробці програм психологічної підтримки здобувачів освіти 

англомовної форми навчання, так і при проведенні дистанційного навчання з 

цими групами студентів. 

Ключові слова: психологічна дезадаптація, іноземні студенти, медичний 

ЗВО, дистанційне навчання, війна. 

 

Харківський медичний університет (ХНМУ) займається підготовкою 

іноземних медичних фахівців протягом 70 років, до початку бойових дій у 

Харківській області кількість іноземних студентів у ХНМУ була максимальною 

серед усіх українських ЗВО [1, с. 149] і саме тому університет активно 

продовжує працювати у міжнародному просторі для пошуку нових 
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можливостей підготовки іноземних здобувачів освіти та їх психологічної 

підтримки  навіть  під  час  війни.  На  початку  березня  2022  р.  усі  іноземні 

студенти ХНМУ були евакуйовані з міста Харкова на захід України, а потім 

вони перетнули різні кордони та повернулися до своїх країн. З другої половини 

березня вони мали змогу приєднатися до навчального процесу синхронному 

дистанційному режимі. 

З вересня 2022 р. 25% загального контингенту іноземних студентів 

ХНМУ виявили бажання відрахуватися або перевестися на навчання до інших 

країн, 30% студентів прийняли участь у програмі міжнародної академічної 

мобільності та поїхали на очне навчання до зарубіжних університетів-партнерів 

ХНМУ, решта студентів  продовжували  навчатися  у  ХНМУ  дистанційно 

[2, с. 167]. 

Мета: виявити особливості психологічної дезадаптації іноземних 

здобувачів освіти англомовної форми навчання, що навчаються дистанційно за 

спеціальністю «Медицина» у Харківському національному медичному 

університеті. 

Матеріали та методи: за добровільною згодою проведено психо-

діагностичне обстеження 372 іноземних здобувачів освіти англомовної 

форми   навчання   1-6   курсів   ХНМУ,   що   навчаються   за   спеціальністю 

«Медицина», у віці 18-22 років, обох статей. Психо-діагностичне обстеження 

проводилося з використанням таких методик: методика Simptom Check List-90-

Revised  (SCL-90-R)   та   шкала   нервово-психічного   напруження Т.А. 

Немчіної. Обстежених осіб було розподілено за трьома географічними 

групами: І група - 194 здобувачі освіти з Індії; II група - 96 здобувачів освіти з 

країн Азії (араби з Близького Сходу); III група - 82 здобувачі освіти з країн 

Африки (представники негроїдно-африканської географічної раси). 

Результати. Нами було отримано такі показники психологічної 

дезадаптації: високий рівень спостерігався у 2,1 % здобувачів освіти 1 групи, 

1,3 % здобувачів освіти ІІ групи та 2,9 % здобувачів освіти III групи; виражений 

рівень у 6,3 %, 11,6 % та 12,6 % здобувачів освіти відповідно; помірний рівень 
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дезадаптації у 25,1 % здобувачів освіти і групи, 26,2 % II здобувачів освіти 

групи та 31,3 % здобувачів освіти III групи; незначний рівень у 31,3 %, 33,9 % 

та 35,1 % здобувачів освіти відповідно; не мали ознак психологічної 

дезадаптації 35,2 % здобувачів освіти І групи, 27,2 % здобувачів освіти II групи 

та 18,1 % здобувачів освіти III групи. 

Використовуючи психо-діагностичні методики, нами отримано такі 

результати: за методикою Simptom Check List-90-Revised (SCL-90-R) маркерами 

станів дезадаптації в обстежених здобувачів освіти наявні високі рівні тривоги 

(54,2 % здобувачів освіти першої, 55,2 % здобувачів освіти другої та 56,1 % 

здобувачів освіти третьої групи), депресії (31,5 %, 28,5 % та 32,2 % здобувачів 

освіти відповідно) та соматизації (29,2 % здобувачів освіти І групи, 31,1 % - II 

та 32,2 % - III групи відповідно). 

Проведений аналіз рівня нервово-психічного напруження за шкалою 

нервово-психічного напруження Т.А. Немчіної довів, що в структурі 

дезадаптивних станів іноземних студентів превалювало переважання 

інтенсивного (помірного) нервово-психічного напруження в здобувачів освіти I 

та II груп (37,2 % та 37,4 % відповідно) й екстенсивного (надмірного) 

нервово-психічного напруження в здобувачів освіти III групи (38,1 %). 

 

Висновки. За отриманими даними можна зробити висновок, що у 

здобувачів освіти III групи більш виражені прояви дезадаптаційних станів, ніж 

у студентів інших груп. Цей факт буде враховано при розробленні програм 

психологічної підтримки здобувачів освіти англомовної форми навчання, а 

також при проведенні дистанційних занять із студентами різних географічних 

груп до закінчення війни в Україні та нормалізації навчального процесу у 

звичному офлайн режимі. 
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